

НЕКОТОРЫЕ ТИПЫ НАСИЛЬСТВЕННОГО ОТНОШЕНИЯ К ДЕТЯМ И ИХ ПОСЛЕДСТВИЯ

Тикашева Гулрух Мухаммади кизи
Студент магистратуры в направлении
«Право Средств массовой информации»

Ташкентского государственного юридического университета

Тел.: +998900921116

Email: tirkashevagulrux999@gmail.com

ORCID: 0000-0002-2650-0420

Научный руководитель: д.ю.н., профессор
Мухамеджанов Омонулла Зокирович

Большинство случаев насилия в отношении детей относится, по крайней мере, к одному из шести основных типов межличностного насилия, совершаемого на разных этапах развития ребёнка¹.

Жестокое обращение (включая жестокие наказания) охватывает физическое, сексуальное и психологическое/эмоциональное насилие; и отсутствие заботы о детях раннего возраста и других возрастных групп и подростках со стороны родителей, воспитателей и других авторитетных лиц, в основном, дома, но также в таких учреждениях, как школы и приюты.

Травля (в том числе в киберпространстве) – это нежеланное агрессивное поведение другого ребёнка или группы детей, которые не являются братьями или сёстрами и не состоят в романтических отношениях с жертвой. Она включает неоднократное причинение физического, психологического или социального вреда и часто происходит в школах и других детских учреждениях, а также через Интернет.

Насилие среди подростков и молодёжи – это насилие среди детей и молодых людей в возрасте 10-29 лет, которое происходит, в основном, в сообществах между знакомыми и незнакомыми людьми. Оно включает травлю и физическое нападение с оружием (таким как огнестрельное оружие и ножи) или без него и может включать насилие, совершаемое преступными группировками.

Насилие со стороны интимного партнёра (или бытовое насилие) включает физическое, сексуальное и эмоциональное насилие со стороны интимного партнёра или бывшего партнёра. И хотя жертвами насилия со стороны интимного партнёра могут быть мужчины, от него непропорционально страдают женщины. Такое насилие обычно происходит в отношении девочек и девушек, состоящих в детских и ранних/принудительных браках. Среди подростков, состоящих в романтических отношениях, но не в браке, такое насилие иногда называют «насилием на свиданиях»².

Сексуальное насилие включает совершаемые без согласия сексуальные контакты или действия сексуального характера, совершаемые без контакта (такие как вуайерист или сексуальные домогательства), или попытки совершения таких контактов и действий; акты торговли с целью сексуальной эксплуатации, совершаемые в отношении лиц, не способных дать согласие или отказаться; и эксплуатацию в Интернете.

Эмоциональное или психологическое насилие включает ограничение движений ребёнка, унижение, осмеяние, угрозы и запугивание, дискриминацию, неприятие и другие нефизические формы неприязненного обращения.

¹ См.: Насилие по отношению детей от 8 июня 2020 года, URL:<https://www.who.int/ru/news-room/fact-sheets/detail/violence-against-children>

² См.: Насилие по отношению детей от 8 июня 2020 года, URL:<https://www.who.int/ru/news-room/fact-sheets/detail/violence-against-children>

<https://conferencea.org>

Любые из этих типов насилия, направленного против девочек или мальчиков в связи с их биологическим полом или половой идентичностью, могут также представлять собой насилие по признаку пола.

Воздействие насилия

Насилие в отношении детей имеет пожизненные последствия для здоровья и благополучия детей, семей, сообществ и стран. Насилие в отношении детей может:

Приводить к смерти. Убийства, часто совершаемые с применением оружия, такого как ножи и огнестрельное оружие, являются одной из трёх основных причин смерти подростков, причём мальчики составляют более 80% жертв и преступников.

Приводить к тяжелым травмам. На каждое убийство приходится сотни жертв насилия среди молодёжи (в подавляющем большинстве мужского пола), получающих травмы в результате драк и нападений.

Сказываться на развитии мозга и нервной системы. Перенесённое в раннем возрасте насилие может приводить к нарушениям развития мозга и иметь пожизненные негативные последствия для других частей нервной системы, а также для эндокринной, кровеносной, скелетно-мышечной, репродуктивной, дыхательной и иммунной систем.³

Приводить к негативному реагированию на стресс и поведению, представляющему риск для здоровья. Дети, подвергающиеся насилию и воздействию других неблагоприятных факторов, с гораздо большей вероятностью курят, злоупотребляют алкоголем, употребляют наркотики и имеют сексуальные отношения высокого риска. Среди них также отмечаются более высокие показатели тревожных расстройств, депрессий, других проблем в области психического здоровья и самоубийств.

Приводить к незапланированной беременности, искусственным абортam, гинекологическим проблемам и инфекциям, передаваемым половым путем, включая ВИЧ.

Способствовать развитию широкого ряда неинфекционных заболеваний позднее в жизни. Повышенный риск развития сердечно-сосудистых заболеваний, рака, диабета и других нарушений здоровья в значительной мере связан с негативным реагированием на стресс и формами поведения высокого риска, обусловленными насилием.

Сказываться на возможностях и будущих поколениях. Дети, подвергающиеся насилию и воздействию других неблагоприятных факторов, с большей вероятностью бросают школу и сталкиваются с трудностями в том, чтобы найти работу и удержаться на рабочем месте. Они также с большей вероятностью становятся жертвами межличностного насилия и насилия против себя и/или совершают такое насилие позднее в жизни, и в этой связи насилие в отношении детей может оказывать воздействие на будущее поколение⁴.

Насилие в отношении детей можно предупреждать. Для предупреждения насилия в отношении детей и осуществления ответных действий необходимо систематически направлять усилия на факторы риска и защитные факторы на всех четырёх взаимосвязанных уровнях риска (на уровне отдельных людей, близких отношений, сообществ и общества).

³ См.: Насилие по отношению детей от 8 июня 2020 года, URL:<https://www.who.int/ru/news-room/fact-sheets/detail/violence-against-children>

⁴ См.: Насилие по отношению детей от 8 июня 2020 года, URL:<https://www.who.int/ru/news-room/fact-sheets/detail/violence-against-children>